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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

834 

Vragen van de leden Dijk en Beckerman (beiden SP) aan de Minister voor 
Klimaat en Energie over het artikel «Hollandse Energie Maatschappij verdacht 
van gesjoemel met prijsplafondmiljoenen» (ingezonden 18 januari 2024). 

Antwoord van Minister Jetten (Klimaat en Energie) (ontvangen 22 januari 
2024). 

Vraag 1
Hoe is het mogelijk dat Hollandse Energie Maatschappij (HEM) een vergun-
ning kreeg ondanks verdenkingen rondom de oprichters van het bedrijf? In 
hoeverre is/was de Wet bevordering integriteitsbeoordelingen door het 
openbaar bestuur (BIBOB) bij het aanvragen van de vergunning van 
toepassing? Hoe kan het dat dit bedrijf ondanks verdenkingen rondom de 
oprichters alsnog een vergunning kreeg1?, 2 

Antwoord 1
Op 30 november 2020 heeft de ACM vergunningen verleend aan HEM voor 
de levering van gas en elektriciteit aan kleinverbruikers, nadat HEM had 
aangetoond te voldoen aan de wettelijke vereisten uit de Elektriciteitswet 
1998 en de Gaswet. 
De Autoriteit Consument en Markt (ACM) is door de Minister van Economi-
sche Zaken en Klimaat gemandateerd om dergelijke aanvragen namens de 
Minister te beoordelen. 
De energieprijzencrisis, die er in 2021 voor zorgde dat een aantal energieleve-
ranciers failliet ging, bracht de noodzaak om de toetredingseisen aan te 
scherpen aan het licht. De ACM heeft vervolgens in 2022, vooruitlopend op 
inwerkingtreding van de Energiewet, en waar zij dat binnen haar bevoegdhe-
den kon, de toetredingseisen aangescherpt met de Beleidsregel betrouwbare 
levering van elektriciteit of gas en continuïteit van energieleveranciers. Deze 
beleidsregel bevat strenge eisen aan de financiële en organisatorische 
kwaliteiten van aanvragers. De wet BIBOB vormt geen onderdeel van de 
vergunningverlening. 
Ik heb in het voorstel voor de Energiewet opgenomen dat een vergunning 
kan worden geweigerd of ingetrokken op basis van de Wet BIBOB. 

1 Volkskrant, 6 januari 2024, Hollandse Engergie Maatschappij verdacht van gesjoemel met prijs-
plafondmiljoenen (www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/hollandse-energie-maatschappij-
verdacht-van-gesjoemel-met-prijsplafondmiljoenen~b542c9fe/).

2 Zie ook eerdere schriftelijke vragen 2024Z00080
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Vraag 2
Hoe kan u garanderen dat energieleveranciers op een eerlijke en transparante 
manier omgaan met het prijsplafond indien deze in de toekomst weer 
toegepast wordt, en welke maatregelen worden overwogen om mogelijke 
misbruiken in de toekomst te voorkomen? 

Antwoord 2
Er is op dit moment geen voornemen voor het opnieuw inzetten van een 
soortgelijke maatregel. De Europese noodverordening die het prijsplafond bij 
wijze van uitzondering juridisch mogelijk maakte, verloopt later dit jaar. 

Vraag 3
Als blijkt dat HEM geen eerlijk prijs heeft gerekend, welke mogelijkheden 
bestaan er om het geld met terugwerkende kracht terug te halen? 

Antwoord 3
Voor alle leveranciers geldt dat conform de door de Kamer aangenomen 
moties een margetoets wordt uitgevoerd voordat de hoogte van de subsidie 
onder het prijsplafond definitief wordt vastgesteld.
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